



# 阳信残疾青年王如卫蛋壳上 创作宪法主题作品纪念宪法日



12月4日是第十一个国家宪法日。阳信县商店镇共享阳光如康家园的残疾青年王如卫用刻笔在薄薄的蛋壳上刻画出“尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、运用宪法、维护宪法”的字样以及宪法、华表、天平、法槌等图案,以独特的艺术形式宣传弘扬宪法精神,受到人们广泛关注。

王如卫,男,汉族,1987年出生,阳信县商店镇南小王村人,肢体残疾。2020年获得阳信县“最美残疾人创业(就业)者”荣誉称号,其蛋壳作品先后在省内外大赛及作品展中获得奖项及名次。

小时候由于意外造成下肢残疾,王如卫没有放弃对梦想的追求,凭借艺术天赋和顽强的毅力,刻苦自学和四处拜师,学会了蛋壳、国画、葫芦雕刻烙画、雕塑、素描、动漫,还自学了中医。在得知自己终身要靠轮椅生活时,王如卫没有哭闹,他说父母因为我已经操碎了心,我不能让他们再为我担心。经过漫长的治疗和自己刻苦的康复锻炼,在刚开始卧床需要几个人照顾到后来拄着拐可以行走百十米,每一次成长的背后洒满泪和汗。

就在他每天期望身体能早日恢复健康的时候,意外再次发生,在一次锻炼的时候把大腿骨摔断,前期的功能恢复锻炼前功尽弃。卧床的几个

月里他也没放下他最喜爱的蛋壳学习。那时候家里没有电脑,关于绘画一类的书籍也很少,记得那时候报纸上会发表一些书画,他就拿剪刀把字画剪下来保存好,学着临摹。临摹熟悉了他就用刻刀把图案雕刻到蛋壳上。由于躺着或侧着身雕刻,散落的碎屑不是吸入气管就是进入眼里,有时胳膊都压麻了,但他没有放弃对梦想的追求。

蛋壳是在飞禽类蛋壳上琢刻成画的一种民间手工艺,融合了绘画与雕刻,以浮雕、阴雕、阳雕、透雕、镂空等雕刻手法创作出各种精美的图案。雕刻成功一件作品非常不容易,需要清空蛋体、清洁风干、定标绘图、精细雕刻、清理装饰等多个环节。一件蛋壳作品从选材到最终完成一般要三四天,复杂的作品则要两三个月。在薄薄的蛋壳之上刻画创作,难度非常高。经常因为用力过大把蛋壳刻碎,有时在关键的时候把蛋壳刻漏。蛋壳刻碎了无数,王如卫没有气馁,日复一日,如此坚持。身体康复后,他四处拜师刻苦学艺,在学习了素描与国画后,他推陈出新把国画的韵味和素描的写实结合运用到蛋壳图案上,经过不断地精益求精,王如卫在鸡蛋上精心雕刻出地花鸟鱼虫开始受到市场欢迎。



2019年,在阳信县残联支持下,王如卫创立了蛋壳工作室,蛋壳作品《麻雀》参加了山东省首届残疾人创意设计大赛并荣获一等奖;参加山东省残联、文联举办的“追梦同行”残建共荣作品展获得“文艺助残艺术家”称号。2019年被山东省首届创意人才培训班录取。2020年疫情期间,创作的多幅动漫作品入选由山东省委网信办主办的“山东战疫,动漫人在行动”系列作品展播。动漫“健康的守门员”被北京动漫行业协会展播。王如卫工作室获得省残联“荔枝花开”抗疫表彰先进工作室。“2020年残疾人文化周——华东地区残疾人文化创意作品暨全国残疾人文创就业联盟大赛”中,王如卫的蛋壳作品《爱与希望》《五牛图》获文创类第二名,并作为山东省残疾人代表

登台领奖。

2020年,在阳信县残联扶持下创立“阳信县共享阳光文创中心”,带领13个残疾朋友共同创业,免费教授他们手工艺品、葫芦雕刻、蛋壳技艺和美术书法基础。闲暇时,王如卫还免费给身边的贫困户、孤寡老人、残疾人测量血压,让他们做到无病早防,有病早治。

谈起未来蛋壳事业的发展,王如卫表示,将坚持蛋壳创作,把蛋壳艺术更好地传承下去,创作出更多牛文化蛋壳作品,帮助残疾朋友实现自己的创业梦想,为阳信“中国第一牛县”助力。“下一步要申请非遗,指导更多的人,特别是帮助残疾人学会这门手艺,自食其力,从而做出自己的贡献。”王如卫说。

(阳信融媒)

## 法院开放日 普法零距离

□通讯员 胡雯慧

晚报无棣讯 12月3日,无棣县人民法院与无棣县第二实验小学联合举办了青少年“宪法宣传日”活动。

活动中,无棣县第二实验小学的学生们参观了该县法院诉讼服务中心、“蔷薇花开”青少年心理驿站、刑事审判庭等公共场所,通过工作人员的讲解,增强了学生们学法懂法、自觉守法、遇事找法的法治意识。同时,开展了“模拟法庭”及宪法知识问答,学生们扮演法官、律师等角色,通过法院工作人员和学生们的互动,让学生们沉浸式了解如何运用法律武器保护自身权利和利益,让宪法知识进驻学生们的心中。

## 沾化区烟草专卖局 开展“国家宪法日” 宣传活动

□通讯员 李亮 张雅迪

晚报沾化讯 12月4日是第十一个国家宪法日,沾化区烟草专卖局紧紧围绕“大力弘扬宪法精神,推动进一步全面深化改革”主题,结合烟草工作实际,采取送法进终端、送法进阵地、送法进社区等多种形式,组织开展“国家宪法日”普法宣传活动,积极营造尊法、学法、守法、用法的浓厚氛围。

活动期间,宣传人员在中心广场设立了宣传点。现场通过摆放宪法知识展板,吸引了众多市民驻足观看。宣传人员热情地向过往行人发放宪法宣传手册,并详细讲解宪法中与公民生活息息相关的內容,如公民的基本权利与义务等。“通过这次讲解,我才明白宪法对于我们日常生活的指导意义如此重大,它时刻保障着我们的权益。”一位市民在听完工作人员的介绍后说道。

为了让宪法宣传深入基层,该局工作人员还深入到各个社区,用通俗易懂的语言和生动的案例向社区居民阐述宪法在维护社会稳定、保障公平正义方面所发挥的核心作用。居民们纷纷表示受益匪浅,对宪法有了全新的认识。

此外,该局还创新宣传形式,利用线上平台扩大宣传覆盖面。通过官方网站、微信公众号等新媒体渠道发布宪法宣传专题文章、短视频等,以生动形象、通俗易懂的方式向广大网民传播宪法知识,吸引了众多网友的关注与点赞,进一步提升了宪法宣传的影响力和实效性。